



Союз общественных объединений инвалидов
Архангельской области

Ноябрь 2024 г.

**Осуществление мероприятий независимой
оценки в сфере образования (НОКО) в
муниципалитетах Архангельской области**

проект реализован
при поддержке

ГЦАО

В селе Ломоносово Холмогорского округа работает уникальное учебное заведение – профессиональное училище № 27 имени Н.Д. Буторина, где 22 студента получают специальность резчика по рогу и кости.

МО ХОЛМОГОРЫ

Представитель общественного совета по независимой оценке в образовательных организациях Ирина Кю Деффо посетила училище в октябре. Впечатление самое благоприятное: училище размещается в удобном современном здании, оснащённом всем необходимым – здесь находятся учебные классы, мастерские, столовая, спортзал, общежитие, в котором проживает 20 человек, косторезная фабрика.

В здании уютно, светло, чисто, все располагает к художественному творчеству. Ведется работа по созданию доступной среды: на входе сделан пандус, но пока нет перил на входной лестнице, в коридорах имеются скамейки со спинками и подлокотниками, в санузле широкие двери, но внутри маленькая кабинка, в которой требуется перепланировка, кресло-коляска в случае необходимости берется в пользование в школе, т.к. пока студентов с ОВЗ в училище нет.

Учебный процесс во

многом своеобразен и индивидуален, с каждым студентом кропотливо работают мастера, и даже те, кто не умел рисовать, не мог от руки провести прямую линию, к окончанию обучения становятся специалистами художественной резьбы по кости.

Здесь могут обучаться только студенты с хорошо развитой мелкой моторикой, хорошим зрением и слухом, т.к. специфика работы с костью требует развитых сенсорных функций.

В училище проходят и общесельские мероприятия, для которых используются библиотека и актовый зал.

Студенты живут здесь как большая дружная семья, несмотря на то, что приехали сюда из разных концов страны. Каждый, кто приезжает сюда на экскурсии или мероприятия, может приобрести что-то из студенческих работ в качестве сувениров, так что ребята, обучаясь косторезному мастерству, учатся зарабатывать, развивая давние традиции северного промысла.



Осуществление мероприятий НОКО в сфере образования

ОНЕЖСКИЙ МО

Представители Общественного совета г. Онеги после семинара посетили несколько образовательных организаций. Одна из них - школа №4 им. А.О. Шабалина.

Школа совсем не новая, однако чистая и комфортная. Классные комнаты хорошо освещены, имеют необходимое оборудование. В столовой доступна питьевая

вода. Чистые туалеты - это тоже важно!

Для улучшения доступности вход в школу оборудован пандусом. Но пока нет адаптированных туалетов. При посещении школы общественники собрали много информации. Теперь их задача - представить на обсуждение общественного совета свои рекомендации по улучшению условий в школе.



ПИНЕЖСКИЙ МО

Члены общественного совета Пинежского муниципального округа посетили Карпогорскую среднюю школу № 118.

Школа чистая, красивая и уютная, совсем недавно в ней был сделан ремонт. Здесь есть очень удобная парковка для велосипедов на входе, большой пандус. В зоне отдыха мягкие диваны и скамейки, цветы на подоконниках.

Красивая и чистая столовая. По комфортности показатели самые высокие.

На информационном стенде есть вся необходимая информация о школе. Доступность для

маломобильных тоже обеспечена, хотя и не полностью. Ручки на дверях кабинетов выполнены в соответствии с требованиями.

Есть указатели помещений, дверные проемы достаточной ширины. В школе пока нет адаптированного для маломобильных туалета, поручни на лестнице у входа нужно исправить в соответствии с федеральными стандартами.

Союз общественных объединений инвалидов
Арх.обл. т. (8182)

271280, www.sousnko.ru, Адрес:
163046, г. Архангельск, ул.
Розы Люксембург, д.78.